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ZE3R
1 2 # &
\s VEBCAE A 28 U AF AL 48 25 A L) 3R A 3 T4 46 A5 70 \A\n\r\t\v]
\S TERCAEAT HE 2 B 247 M0 T\ N\n\r\t\v]
\d VEBCAE RS S TL0-9]
\D VT RCAE B AR B S T 0-9]
\A U I -4 B T 4
\Z VOTE 45 ER 45 o, A 2R A7 FE 3 AT, X DT 3 36 17 717 19 45 o 4
\z VO 5 45 HR 45 3R
\G U e £ S G E 52 8 1 o
\b VE E — A~ B3R 30 B A A B TR R S A T R B2 B, 1A, Yer\b '] LADE R "never" Hr 4
er' . {HRBEVLAL "verb" rP () Ter’
\B VT i A B3 L 40 er\B RE DL L "verb" P Ter' . (B R BV AL " never" H A Ter!
\n.\t % VB PE — A3 AT 45— A Tl R 45 45

TE 0 2% 38 2GE T AE SCA R A R VSR F 45§ . 7E Python A 85 d in) 3R J2 52 48
1, AR IR DT LR AT B8 2 10 4% s AR 5048 1Y 00 R B, B 2 2% R T e S AT e A A .
WL IE N A ab « "W F A R " abbbe" L K5 3R B " abbb s 4 4l Al 57 A5 A4 B )
"abx 2" R E]"a",

FEIE R R A AR LG AT RS B DL C . DA IE D R GR AR VA T AR S T A B
FINd 7] RAUC A — A %505\ w AT DAVC Bt — > = BE s80 , FH. AT RLDS FCAT B4 i DA 2K
'00\d " A LADE L '007 ' BT PEAC '00A s A \d\d\d " A] LAPEHE 010" A \w\w\d' 7] LA
VERC 'py3'; # 2 py. "ATLLUEHL 'pyc' . 'pyo'. 'py! " FE4E,

QR UC AR B AT A I N SRR AR AT R ¢ RO AT (B 0 1),
M+ RRED—ADFERF, 23R 048 1 AFRF . H ) Fm n MFERFH in,m) £IR n~m
MR BB - NEZRNFRREIE S BINd{3)\s+\d{3,8}.

MZE BT i —F

\d{3} FR/RVEH 3 BT, Bl o10';

\s AT LADCHL —A 25 48 (AL 4G Tab 525 HAF) i LU\ s+ Fom B20H — 2545

\d{3,8} &R 3~8 MEF, #il4n'67665230",

ZEA R, [T A 1E D) 22 38 20T DA VG e AT 254 25 A% B8 T A9 71 X5 1Y L i 50D

IR ILHEL '010-67665230 "X FERY 515, (B A M7 W T - BRI FAF AE IE M FR kA rh
BN e SO BT R b T A TE ) R A R\ {30\ -\d(3,8} .

0 SR RS B A DS, BT LA )RR R il

[0-9a-zA-Z\_JA] PAVC B — 0T VPRl 4k ;

[0-9a-zA-Z\_ ]+ 7] LAVC L 28 /0 Hy — 007 7 RE0E T 0 2 41 B 745 5, 11 4 a100 "
'0_Z'.'Py3000'%;

La-zA-Z\_1[0-9a-zA-Z\_| » 0] LADCHC DL BE 5N 26 3k L J5 #4F A i — A 507 .
SRR ECE T A R A R W2 Python Gk 28 &

La-zA-Z\_1[0-9a-zA-Z\_J{0, 19} BAFH b BR %] 148 & A4 BE 2 1~ 20 D F4F (A 1
MR EHRZ 19 D54 .
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FANCAIB AT LLIEES A 5 B, i A (P| p)ython A LLUEE 'Python '8 # 'python’,
CFORATIIE K 0\ d FoR A DL k.

$ FRITHILE R N\ SRR DA LT,

O re Bilk

Python $&ft T re Bk, 4 & i A7 1E W 2B X B T BE

1) matchO ¥

re. matchO M#2 M re. match(pattern, string, flags) .,

HE 1AM SHEORENFRBELLE 2 DM SBFRBEILB N FAFH 56 3 NS EOREN,

FH T 4 o) 2 D) 2 sk X DERE 5 5, B A2 A IX 23 KNS (2 AT DERL A

matchO J7 32 HWr & 7w VCEC , a0 SR VS BE % 30 L 3% Bl — A4~ Match %4, 75 3% [l None,

T W5 AT

test = 'JH S A FEAF H

if re.match(r EMEIKRK !, test): v TS0 IT ST, 8 FOR AT R T
print('ok')

else:
print('failed')

i .

>>> import re

>>> re.match(r'"\d{3}\ - \d{3,8} $ ', '010 - 12345") £ R [ — 4~ Match %f %

<_sre. SRE Match object; span= (0,9), match= '010 — 12345 ">

>>> re. match(r'"\d{3}\ - \d{3,8} $ ', '010 12345") #'010 12345 '/ PEEE AL, 3R [7] None

Match Xf R J& — U UC B A9 25 28, 4 & 1 AR 22 5¢ T e U T IE A9 15 8L AT LA Match 4

PR T S PR BT TR R AR UK SE 1 L

Match JgHEUF

o string. VCCAS B9 SCA

* re: PERECHS Y Pattern XF 42,

o pos: CAHIENREAFHI RN E T[S Pattern. matchO Fl Pattern. search() J7
210 [ 24 2RO T

* endpos: CAHIE N KL AL ] R RG], 5 Pattern. match () Fl Pattern.
searchO 77 75 1 [7) 44 S BOHH W] .

o lastindex: fJa — DA 0 HAESCAR P RG] . A0SR A Bl R 2020 . %l
None,

* lastgroup: B — A 70 209 51 45 . AR SX A 43 B B 4 B0E A Bl
IR 5320 # A None,

Match JrikanF .

* group([groupl, === 1): FRAGF—DEEZ A4 BRI FAF R L I8 E 24 S HH L
JTLHIE KR, S8 groupl AT LUME 4w 5 o] DU JH 5044 5 965 0 AR B AT
BF 8 YAEE SHEFIR B group(0); A FIR F 47 4R [ None; IR T
22 R 2H R AL JE — IR R R

| 108



W5 e bl I 3 5 5]

* groups([default]): PATCHIE 2k 8] 490 43 2 803k 09 #4758 A0 Y T8 ] group (1,
250, last) . default F7m A BAREFAF B 9 H LUXMER A BRIAH None,

* groupdict([ default ]) . & [0l 2 A 51 4 0 20 (4 531 45 R 5 L DLz 4 8038 B9+ B R B 09
M WA WA AN EIEN . default M5 XA 1,

o start([group ) : 3R A48 % B 20 AR 19+ HH 7E string ARG RTI(FHE 1 DFEN
&5, group E"J%ﬁifﬁﬂ\] 0,

e end([group]): iR [B148 5 MK F B TE string PG R RSI(TFERERE—ITF
TS +1) ., group MERIAE N 0,

e span([ group]): &[0l (start(group), end(group)).,

Match X G AR G J& P F 7 Bi7s Bl anr

import re

t="19:05:25"

n = re. match(r' \d\d \:(\d\d)\: (\d\d) & ', t) Zr i Y

print("m. string:", m. string) #m. string: 19:05:25
print(m. re) # re. compile( ' (\\d\\d)\\: (\\d\\d)\\: (\\d\\d)) $ ')
print("m.pos:", m. pos) £ m. pos: 0

print("m. endpos:", m.endpos) # m. endpos: 8

print("m. lastindex:", m. lastindex) #m. lastindex: 3

print("m. lastgroup:", m. lastgroup) # m. lastgroup: None
print("m.group(0):", m.group(0)) #m. group(0): 19:05:25
print("m. group(1,2):", m.group(l, 2)) #m.group(1l,2):('19', '05")
print("m.groups():", m.groups()) #m. groups():('19', '05', '25")
print("m. groupdict():", m.groupdict()) # m.groupdict(): {}

print("m. start(2):", m.start(2)) #m. start(2): 3
print("m.end(2):", m.end(2)) #m.end(2): 5

print("m. span(2):", m.span(2)) #m. span(2):(3, 5)
KT or i N 25 DL T

2) il

R 17 7 Bl ) W7 2 7 DCC 22 b T DN 3 3k S A B2 I 8 A R ORI RE L T O 27 i it 2
FRR L, Bt \d{3})-(\d{3,8}) $ 735l E L T P2, AT LA DA DE TR 9 5 4 &3
BRI XS R 5 1

>>> m = re. match(r'* (\d{3}) — (\d{3,8}) $ ', '010—12345")

>>> m. group(0) #'010 — 12345
>>> m. group(1) #'010'
>>> m. group(2) H'12345'

MR IEMFE L P ELTAH. A LLAE Match 34 E ] groupO ik T8, 1
& group(0) KIS IR F 45 & group(1) \group(2) R 1.2 A>T H .,

3) VI 4% |

FHAE I &3k 20 V) 20 245 B B 15 09 7 7 58 R 06 L 3 & 5 38 2 47 B8R 1 U 40 A0S

>>'ab c'.split('') Hsplit(' ") FTREEE MR

[vav/ vbv/ Vl, V', 'C']
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Hogh L TR WU S 1 25 % L AT LA re. splitO 7 R 40 B E 45 L B AN re. split(r
N\s+ "y text) B 7 AT H 4L 25 A% 20 B Bl — 4> il 51 3

>>> re.split(r'\s+', 'ab «c') # FH IE ) 3% 35 =0
['a', 'b', 'c']

Tois 2 A ZS A& R AT LLIE R 43 B

PN 53 WA BB AT 25 4 XA HE S S 1S O

>>> re.split(r'[\s\,]1+"', 'a,b, ¢ d') # 0] LR B4 2 S
['a', Vbl, VCII Vd']
>>> re.split(r'[\s\,\;1+ "', 'a,b;; ¢ d") £ 0 LUR B 4 G2 S

['a', 'b', ICI, 'd']

4) searchO) #l findall () J7 ¥
re. matchO) B2 47 “ 3k 7 2 DC L, I3 8] VS B B9 245 B A9 Match X4, BF DL 24
H re. match O Ve ELAE“ T 3k 738 43 B9 45 5 B 2338 [l None,

strl = 'Hello World!'
print(re. match(r'World', strl)) # 45 3 None

QN SRARAE AT R AR AL B R VLES i FH re. searchO) 3¢ re. findallO
re. search O X A FAF B AT &R IR BIES 1 ASUCEE A 747 33 19 Match XF 4,

strl = 'Hello World!'

print(re. search(r'World', strl))

i AR AR

<_sre. SRE Match object; span= (6,11), match= 'World'>

re. findallO) pR BORE I 0] — A B A7 DT BC B9 745 83 B 577 R 3 . il

strl = 'Hi, I am Shirley Hilton. I am his wife.'
>>> print(re. search(r'hi', strl))

DA b AR 1) i b 25 2R 0T

< sre.SRE Match object; span= (10, 12), match= 'hi'>

IR FH re. findallO pR%K

>>> re. findall(r'hi', strl)

i AR

['hi', 'hi']

X FA“hi” 43 31K A “ Shirley” Fl“his”. 76 BRI BT IE W 235 & 4 X 4y KNS
(9 B L Hi” A Hilton” 19 “ Hi” 8% 200 T

2R SRR B ha i A L] TS A Y R T SR A IR ET LA\ bhi\ b7 iX
AMIEN R, N\ b7 e 1E W) 0k 30 3 B 0] 1 1 Sk sl A5 L 23 M b i | 30 AT R AR R L 3]
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53 B s T \b” 3 B OR3P AT A E 4, B AR 0 U — N7 B, I LA SR IA) 1 5 09 25 45
PR Z BRI BAELE Rh

FE H 1 7 H L “\bhi\b” VT e A BT ] 25 58 . B A Hia] hi CHI7 R 2, 24 X 43
K/NED) . ABAISRZ“\bhi” 5t al LIDLECF] 1 4~“hi”, A “his”.

5.3.2 HX5iA

TESE SO L] 22 (6] DL ZS A% AR D AR 20 SEAT A 5 i i SR R ) A B Rl L g B
F14 73 S A TR R P ) A — IR S B SR B OR A [R R A T R T 22 ) 4 K o )
AR AR X — 2 b PSR S R 2

H S o3 ) sl R S £ 1 8 e IR — S B M R AL A R A AR . P S e R
R 5T A 28 5 B A . o D) A VA A X R R G B R 0 B G SR U R A L RO
HERG O T8 35 BER UL A ] TR L PO R 5| B8 T 2 A0 BRAR 22 I T, 4 SR 20 B 9 AR Y
I ), 23 HE R A 1 R | B N A TR R L TR L 19 K5 1 X T ) A A 5 R
b TR R EOR

jieba J&—> SCHF A SO A L ER R AR Python HSCM R LR L B SR SR 2
A E S I SCRF 3 Ry AR

(D) KA. 1 DR A 1 B Bl U0 0T L 36 5 SCAR 7B

(2) Wi 8 A) 5~ BT AT Al R il B9 1) T A0 41 4 b R, 38 R AR b (ELR AN RE il R
SCHY TR)

(3) MR GIFAA . 7R R S Al b IR DD 23 e i A AL 38 A T TR
G553 1

5.3.3 RIEFEH jieba

TEA 2 AT H i A LT AR .
pip install jieba

A2t BE LA 7 U 22 2 R T

Installing collected packages: jieba
Running setup. py install for jieba ... done
Successfully installed jieba — 0. 38

AR T jieba. cutO 7 T4, cut O B EZ B M A SR

(1) 55 1B EN T B T8

(2) cut_all ST RS /M AR

jieba. cutO) 3 [] f 25 b J2 — A AT 2 4% 19 A2 1R 2% (generator) . AT LA for 6 ¥R ok 35 153
G317 I A5 3 B AN I3 L A1 0T L list Gieba. cut (L) BE4E g list 53, it

import jieba
seg_list = jieba.cut ("I K FE L K¥", cut_all = True) = iR
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print("Full Mode:", '/'. join(seg list))

seg list = jieba.cut("F K FEHEEK¥E") 2 BN B AR, B0 cut_all = False
print(type(seg list)) # < class 'generator'>

print("Default Mode:", '/'.join(seg list))

seg_list = jieba. cut_for_search(" I B4 K4=") FHRG|ERK
print("# KRG EHX ", /' join(seg_list))

seg_list = jieba. cut ("I K FTHE L K¥%E")

for word in seg list:

print(word,end="")
BATERIT .

Building prefix dict from the default dictionary ...

Loading model from cache C:\Users\ADMINI~ 1\AppData\Local\Temp\jieba.cache
Loading model cost 1.648 seconds.

Prefix dict has been built successfully.

Full Mode: & /F B /3 £ /35 4 K2 /4 K /R 2%

< class 'generator'>

Default Mode: F/3f 3| /1§ 4 K 2%

ARG ORBN AR/ LR/ KRR

& kF| iR

jieba. cut_for_searchO) FEEANA — 280, AR FAF B Z T EEH THE RS EH
TR HER 51 210 R0 R LA .

5.3.4 A jieba i EE X iF #

B K SA G IXAFAEAR 2 5 iR W AH DG 1 L A7 44 1 L 284> 01 -

[ A SO ] 80 25 44 S5 5B 3 W2 0 B ORI BRI B T B FL 45

URE AL ] 0SB /35 48 50 00/ B0 A /B0 /06 8/ /R R BL/ M/ o/ B B B / 45

(B TBOE /1 /3 43 40 5/ 5 R GG 60/ T8 8/ R/ R R BB/ F /8 / S 5/ B
WL/ 5

WAR LA AR B R | 8BS T (R — A>3 vl B8 R 23 i) T 43 T Xl 2
R Z 3 i) TR — b . (H2 jieba 4318 SCHRFIT & 0H A & 93 #, LUE 4L 5 jieba
WEPEA R . BAR jieba AT IA RN AE 1, (H A AT BRI AT LG IE B A0 DR
JeH LA #0.

HIEAR FHEIT .

jieba. load_userdict(file_ name) # file_name & H & X ia] L ) % 4%

ML AR e — A —AT s BT 3 A, — W iR O — ok i R e
TAIPE CAT 45 W L jieba f IR PERR T 7 30 AN ICTCLAS BUFREE 77 3 —HkE . ns Ryl 4414, nz
& 400 a BIL I v E3hia, d 2R .3 N S g BRI . Bl LT A @ i

dict. txt:

HELVEE 5 ns
I 4
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BIFE 5
ZE/NAE 2 nr
JN—XJE 3 nz
JLRFHE 2 nz

TR A A E A S A

import jieba

jieba. load userdict("dict. txt") # 5 A HE i
text = "HUE WA R WG ELIE B KRB B T 0 L AR
seg_list = jieba.cut(text, cut_all = False) # G T

print("[AFHAA]: ", "/ ". join(seg list))
g RN Hrp Lo 2 A — R, R R B BRI L .
DR EAR ] s/ W/ E 25/ WG/ soiE s/ o/ KRB/ i/ E5is e/ 4%

5.3.5 XA EBXEIRIREL

LA GRS AER . VSM (o] 25 ) AR D) f) aed 7 v a8 412 SCAR e 4 i iy I Xy 3
b s T O B 1 B BUH R | jieba BT L TR] 6 £ OGB4
HEARMEWMT .

jieba. analyse. extract tags(sentence, topK =20, withWeight = False, allowPOS = ())

X BT H import jieba. analyse, FH.H,sentence iR 2 BUAY SCA ;s topK ik [ LA
TF/IDF FE e K e, BRIAE A 205 withWeight A& 7% — 3 3% 0] 56§ ia] A = {H , BR
IME N False; allowPOS #8404 & $5 & 6] Pk 10 18] L BROIAE 25, BUR 47 0 1

import jieba, jieba. analyse
jieba. load userdict("dict. txt") #5 A A E i
text = "HUE MY 44 B R AR E E KA T4 Ko iE SRR R S, TR BRI IET,
T JE A B
seg list = jieba.cut(text, cut all = False)
print("4riE45 0", "/". join(seg_list)) # K A
tags = jieba. analyse. extract tags(text, topK=5) = I 1R
print("SC4HER ", " ". join(tags))
tags = jieba. analyse. extract tags(text, topK = 5,withWeight = True)

2 3 (7] 5C B im) A {EL
print(tags)

LT ELE S I

A T S G S VE A WA VA -/ =N N A R VA YA VAT W=VE | X A
K/, /ETV VR /T, /T TR/ B

KA : T WOIEE E A S A KB [

[('417", 1.5925323525975001), ( "4z 5", 1.4943459378625), (' 4 25",  0.86879235325),
(" KA, 0.63518800210625), ("M FH', 0.578517922051875) ]
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Hob P TTHBE 3 G Hzi B B 2 IGE A R B 1 R IR copK= 5, 3% BT i i 72
OS5 AN S U A 1A T] W2V A S RN ) B

jieba. analyse. TFIDF(idf path = None) 2 Bt TF/IDF 5545, idf path Sy IDF A 3 3 {4

DR B TR B I A A 306 1] SCAR A 38 (TDF) SCAS 3 B FE W] DL B0 4 i a2 SCiE kR 1Y
HAE

jieba. analyse. set idf path(file name) # file name N H & XiE Kl E B B 42

SRR iR S M A T B 45 11 37) (Stop Words) SCAS TR B AT AV i A 7€ SCHERHZE Y A

YWl TF/IDF J&—Fh it J5 ik T Al — T3 0 F — A SO s — A il e R P i
— Oy SCPFRY B AR . A 4 B R A AR SCPE R B A RO B R 2 Bl
HETEFERHE T AR U T B, TE/IDF /9 3 5 AR - 0 2R > 1) BT TR 7 —
i SCEE R I B BR TF e, JF EL7E HA SCRE vpAR A 1 B0, DDA A JH i) a2 e 1 HAT AR 4 1Y
P X RETT Gl R

5.3.6 deque

deque(double-ended queue 1945 5 ) X [a] A 51 & L T list 41 3L, i T Python #5 fE J
collections o, S T FAHHSTT LU 017 51, 5 5.0k 7516 91 00 46 0 LB 5
ol M R 4R

O BN MIBA S deque

from collections import deque
d = deque()

O o

d = deque()

d. append(3)

d. append(8)
(1

d. append(1)

HHF d=deque([3,8.1 ] . len(d)=3.d[0]=3.d[—1]=1.,

deque S35 AR B — i IEE . append O HI T MA 35 75— 4> 96 % , appendleft O f
FIZEREI— L

® Wil Hl pop

d=deque(['l', |2|, 131, 141, VSI])

d. popOMHSE'5", d. popleft O HLH AYJE 1", AT I BRI pop O #M 1) 2 i J§g — 1

JLE,

O [l deque M1 2E
d = deque(maxlen = 20)

for i in range(30):
d. append(str(1i))
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Mt d 11k d=deque([ '10', '11', '12', '13', '14', '15', '16', '17', '18', '19','20",
'21', '22', '23', '24', '25', '26', '27', '28", '29'], maxlen=20), AJ UL Y BRI B 1 deque
B TR e B o B T, 55— I 2 S B

O T list 125 Ui % deque

d=deque([1,2,3,4,5])
d. extend([0])

JJ:[:ETJ‘ d:deque([l ,2v39495v0]>o

d. extendleft([6,7,8])

e d=deque([8,7,6,1,2,3,4,5,0]),

5.4 BRI E

5.4.1 FEREER—MEERRIZLI

oA 2 T %) S B IR 2 R ek R AN R [
(D) AR URL, #BI4AE URL Hudk w7 2L ™ 98 52 19 5 SR L A ) 6 TE IR & £
TP of i

(2) MRIEFIEA A URL MEH T i 3 3458 19 URL., fE3RAGWIEA Y URL #bht 2 )5 . & %
T ZLCHOG N, URL Mok o i 9 00, 78 B 1 Xt 1 Y URL Mk o 9 9 0T 5 K ) 00 A7 it 3] D
LR B P2 L 9 HLAE TR B 0T 1) [] it %2 B8 (1 URL Mkt Fs © TE UG URL #b ik 77 i 1) —
AT URL 813, F - 25 55 5 40 B IE R i) i

(3) ¥Hr ) URL i3 URL BAFI . R RS (O L3R HCT T — A% URL Hb ik
Z a2 f ) URL Hidlk ik ) URL BAS

(4) M\ URL BAF th 32 OB B9 URL , 4R 48 7 19 URL IR BT, 5] BF DA 9 5T e 4K B
B URL,JFHEE Lk CEGS

(5) il fE T Y ZR B8 15 B 1457 1 5 o 458 1B T B, 7 4 55 TC 1) R — i 2 15 8 A L
(P 1k 25 T SR AT T A5 1 A TE 2 — BT HUR 25, B 3 0 ik AR BOR 1 URL Hbfik
Rk AV T IR S TC H 02 A 5 1 1 T A A5 1k TR,

HE A1 P 5-4 JIr 7= 1) ) 4% U A S5 08 it 3 R ol R L 3 B b Dt T2 BB B 1) 9 URL
Hidik“http://www. zut. edu. cn/index/xwdt. htm” H#I 45 ) URL,

fifi i unvisited BAF A7 4 ¢ TE B URL 4 322 A9 82 & 0F T BEA Je 8 3% L i visited 4
MO VI URL 84,

unvisited = deque() # R B HUEE 2 I 51 3%, A T A Je i R
visited = set() £ B Ui AR A

TEBE FE TR # ST IS table, Hirp— N2 doe 26 77651 5T 1D Ml URL B 4%,
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JEHY T T
FEHIFTURL

1§ #TURLAK
AURLEAF

et
HERCEIENE

Fil|
HHGHTURL

5-4 MZMERKSLIIRERIRE

create table doc(id int primary key, l1ink text)

(zpue

~N o0 U W N

http://www.
http://www.
http://www.
http://wuw.
http://www.
http://wuw.
http://wuw.

zut.
zut.
zut.
zut.
zut.
zut.

zut.

edu. cn/ index/xwdt. htm

edu. cn/info/1052/19838. htm
edu. cn/info/1052/19837. htm
edu. cn/info/1052/19836. htm
edu. cn/info/1052/19835. htm
edu. cn/info/1052/19834. htm
edu. cn/info/1052/19833. htm

73— word 2, RIVEIHEZR A7 fiff i) 1 A0 H 6 B A9 ) 57 1D A9 list,

create table word(term varchar(25) primary key, list text)

W —AEZE AT B2 RGP A list FRXAM TSRl EZ R, list &G
B 4 L — A A H A R RSO P

B, i« T M BE M T 1D o 12.35.88 S AR T L, 12 S B 1 ¥k, 35 S i 3
W88 S UL 2 R, E MY list I M[12,35,35,35,88,88 ], il F4F 51" 12 35 35 35 88 88"
FERETE word R —S/id sk B W .

term list
TR 12 35 35 35 88 88
A 2% 54 190 190 701 986 986 1024

J& B Ji T2 B I 0 A AR A T

# search _engine build - 2. py

import sys

from collections import deque
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import urllib

from urllib import request
import re

from bs4 import BeautifulSoup
import lxml

import sqlite3

import jieba

url = 'http://www. zut. edu. cn' A0
unvisited = deque( ) = R UBE A G, T BEAL e R
visited = set() = Byl AR AR A

unvisited. append(url)

conn = sqlite3. connect( 'viewsdu. db')
¢ = conn. cursor( )
76 B HE 2 2 Hi S0 B 26 2 PR R 22 A I Y s ot B e i table T, BT DA RS AT RS
B I B IH B table il T &
c. execute( 'drop table doc')
c. execute( 'create table doc(id int primary key, link text)')
c. execute( 'drop table word')
c. execute( 'create table word(term varchar(25) primary key, list text)')
conn. commit ()
conn. close()
Praint (! %% % %% % % % %% % % % %% TR TEHL % % % % % % % % % % % % %% % % ¥ ¥ %% % % ¥ %% ')
cnt =0
print('JFhG. . ... ")
while unvisited:
url = unvisited. popleft()
visited. add(url)
cnt +=1

print ("FFIRANHLES ', ent, "EEHE ', url)

Z R 5T 25
try:
response = request. urlopen(url)
content = response. read( ) . decode( 'utf-8")

except:
continue
£ FHT — A AT CHR 4 B2, B 48 2% 30 2 I 1Y, 9T DA KT 4 e A A QB0 , T AR 4 L AR 1 0
0 2 fife A7 1) 5L PR 25, P REAT LRI 1% 0, 30K - 2 AR 40 3K 4 0 a9 0 g LR 19 0 5 1Y
soup = BeautifulSoup(content, '1xml"')
all a=soup.find all('a',{'class':"c67214"}) = 7 U1 T A BT e A i< a >
for a in all a:
# print(a.attrs[ 'href'])
x = a.attrs[ 'href'] = Mk
if re.match(r'http. + ', x): # HEERE http JF3k, M A& http://www. zut. edu. cn R4k
if not re.match(r'http\:\/\/wuw\. zut\. edu\.cn\/. + ', x):

continue
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if re.match(r'\/info\/. + ', x): #"/info/1046/20314. htm"
x = 'http://www. zut. edu. cn' + x

elif re.match(r'info/. + ', x): # "info/1046/20314. htn"
x = 'http://www. zut. edu. cn/' + x

elif re.match(r'\.\.\/info/. + ', x): £"../info/1046/20314. htn"

x = 'http://www. zut. edu. cn' + x[2: ]

elif re.match(r'\.\.\/\.\.\/info/. + ',x): #"../../info/1046/20314. htm"
x = 'http://www. zut. edu. cn' + x[5: ]

# print(x)

if (x not in visited) and(x not in unvisited) :

unvisited. append(x)

a = soup. find('a', { 'class': "Next"}) #F—Ti<a>
if a!= None:
x = a.attrs[ 'href'] # [ 41k

if re.match(r'xwdt\/. + ', x):

x = 'http://www. zut. edu. cn/index/"' + x
else:

x = 'http://www. zut. edu. cn/index/xwdt/' + x
if(x not in visited) and(x not in unvisited):

unvisited. append(x)

DL AR S B0 2 TE B Y R ik BA %)) unvisited ,

5.4.2 R5|ER—Z I FIHE R

itk A BT ) 00 B A 5 3 A e R AR 3 I i 1) ) L AT B ok Ak B

soup = BeautifulSoup(content, '1xml")
title = soup. title
article = soup. find('div', class_ = 'c67215 content',6 id = 'vsb_newscontent')
author = soup. find('span', class_= "authorstyle67215") R (1
time = soup. find( 'span', class = "timestyle67215")
if title == None and article == None and author == None:
print (' Jo N 2R DU . ')
continue
elif article == None and author == None:
print(' HARE. )
title = title. text
title="'. join(title. split())
article=""'
author = "'
elif article == None:
print (A b 1EH, SR ANA)
title = title. text
title="'. join(title. split())
article=""'
author = author. get text("", strip = True)
author = ''. join(author. split())
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elif author == None:
print ("GR8 A A, BRREH ")

title = title. text

title="'. join(title. split())
article = article. get_text("", strip = True)
article="'. join(article. split())
author = "'
else:
title = title. text
title="'. join(title. split())

nn

article = article. get_text("", strip = True)

article="'. join(article. split())

author = author. get text("", strip = True)
author = ''. join(author. split())

print (' BTHRM: ', title)

FEHR BTN AFTE T title article author H1, Xt &A1 H#EAT o 3C 43 n], I 5t A4S 4 th 1
i) T S A R

seggen = jieba.cut for search(title)
seglist = list(seggen)

seggen = jieba.cut for search(article)
seglist += list(seggen)

seggen = jieba. cut for search(author)

seglist += list(seggen)

= B A7 1%
conn = sqglite3. connect("viewsdu. db")
c = conn. cursor( )
c. execute( 'insert into doc values(?,?)', (cnt,url))
0N 3 H 0 1] 1 g ST ] R R
for word in seglist:
# print(word)
&+ 690 A X AN 1) 1 A A AE TR R
c. execute( 'select list from word where term=?', (word, ))
result = c. fetchall()
= WU AETE
if len(result) ==0:
docliststr = str(cnt)

c. execute( 'insert into word values(?,?)', (word, docliststr))

£ WRE A

else:
docliststr = result[0][0] # 15 5 715 H
docliststr +="'"'+ str(cnt)

c. execute( 'update word set list = ? where term=?', (docliststr, word))
conn. commit ()

conn. close()
print('{E] KA EEEIL ")
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P,\'lh[m-ﬁi NES IR

MR Set— e, FFIALER S 3] (FE200) - RORALIARR

DA AT Hds s A7 — U RIAT  $8 R 5 507 i 9 B o € 2t gy ds A7 RO AR i B 4n
T4k

FFEAIMEEE 110 4% 8% http://www. zut. edu. cn/info/1041/20191. htm

P BT RR A FRAR 2017 4R AE R BT H I T AE ST R BB N A — P R T A
FFUGINELES 111 4% 4% . http://www. zut. edu. cn/info/1041/20190. htm

R URRA BB MRS 22 2 oh I BOA S WA 4 — KRR K& - T2 e
FFUEPNELEE 112 4%4% : http://www. zut. edu. cn/info/1041/20187. htm

P DA A 3R AL 5 il R Aol T R A A A A — PR T2 B

ﬂ:ﬁﬁ'?ﬁﬂﬂlgﬁ 113 Notds: http://www. zut. edu. cn/info/1041/20184. htm

P BT A S T L 2 e 2R 4 R AR — AT SR A £ A T — R T 2E B

JFERIMELEE 114 4582 . http://www. zut. edu. cn/info/1041/20179. htm

0o DUt - R A A 7E AR 3 A B R R AR A 4 — b R AR B

JFUEINELES 115 4% 4% . http://www. zut. edu. cn/info/1041/20178. htm

P9 DA A 3R AL H IF 2018 i Bl Az ol TAE &1 — i T 22 Be

’%543 I 1 4 4 R A R

T EAY R BE AT search_engine_use. py, 76 il W T HE 2% F148 & T GE

W BTHE# >R ] TE/IDF 483t . TE/IDF & — i 715 B 2 5 800 12 1 09 5 F A 42
AR . TF/IDF Geit T Al — 8 % T — A SO 3 30— AN 18 B PR b i) — 03 SCPF i J 22 AR
TF B E B A (Term Frequency) , IDF ) & B 2 6 SCA B K 458 £ (Inverse Document
Frequency) . TF R/R1A % t 7E3CH d i BUAYMRAS . IDF 19 32 2 AR . A 2R il 2% ¢
B SCRY R D 3R] 2% ¢ () IDF R, BT R 5% « AR A7 (1 28 501 IX 41 g

% ¢ 1 IDF iR A XN .

idf= log(N/df)
o N2 SCR BB df R S IR A ¢ I SOR B .

TEARR T of= (3OS« W BROREC A7 6 0 2 B T 78 SCRY i i B 8. ol n £ 5%
B tf=1{12.1,35:3,88: 2} Hlia)“ 38" HBAEM 5T ID 2 12.35.88 5 (W M 5T HL, 12 5 5T
T 1K ,35 5 UUTE 3 K88 5 ULTH 2 K,

score={ XY 5. SCRYAH S0 T T Aot v R 31D SCRY 9 HE42 1547

# search engine use. py
import re

import urllib

from urllib import request
from collections import deque
from bs4 import BeautifulSoup
import lxml

import sglite3

import jieba

import math

conn = sqglite3. connect("viewsdu. db")
c = conn. cursor( )

c. execute( 'select count( * ) from doc')

120



W5 e bl I 3 5 5]

N=1+c.fetchall()[0][0] OB R

target = input ('FH AT K ")

seggen = jieba.cut for search(target) #6548 R N 4]

score= () £, AR SRS S

for word in seggen:
print ('15 2| & )17 : ', word)
tf={} # A E kEk{12:1,35:3,88:2}
c. execute( 'select list from word where term= ?', (word, ))
result = c. fetchall()
if len(result)>0:

doclist = result[0][0] HELFH"12 35 35 35 88 88"
doclist = doclist. split("'")
doclist = [int(x) for x in doclist] #['12','35','35','35"','88"', '88"']
£ FAF BRI T E Ol int Y 1ist[12,35,88]
df = len(set(doclist)) = Y i word Xt [ df %5, 73 & set &S S0 PR 2 45 45 T
1idf = math. log(N/df) #3H45 IDF
print('idf:', idf)
for num in doclist: = A TR, B 7R S SO H s B Y YR B

if num in tf:
tf[num] = tf[num] + 1
else:
tf[num] =1
# TF Ge it 45 8, LAEFF 4R 155 score
for num in tf:
if num in score:
£ AR nun ST E ZA 43507, W R
score[num]| = score[num] + tf[num] * idf
else:
score[num] = tf[num] * idf
sortedlist = sorted(score. items( ), key = lambda d:d[1], reverse = True)
# X score “F B 5 B (L HE Y
# print('f543%] 3 ', sortedlist)
cnt=0
for num, docscore in sortedlist:
cnt=cnt +1
c. execute( 'select link from doc where id=?', (num, ))
# e BB TD AR HCSORY 1Y 3% 432 (k)
url = c. fetchall()[0][0]
print(url , 'f§4p: ', docscore) = B H I X R 45 4y
try:
response = request. urlopen(url)
content = response. read().decode('utf-8') & A L%y o R TN A&

except:
print('oops...J5%E B R 0T H 45 ")
continue

= i A 0 DU AR R
soup = BeautifulSoup(content, '1xml"')
title = soup. title
if title == None:
print('No title. ')
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else:
title = title. text
print(title)
if ent>20: # /5t 20 4455, B AT 20 4%
break
if cnt==0:

print (' JEHREA )
241547 search_engine_use. py Bf B0 T #27R .

A R R

Building prefix dict from the default dictionary ...

Loading model from cache C:\Users\xmj\AppData\Local\Temp\jieba. cache
Loading model cost 0.961 seconds.

Prefix dict has been built successfully.

74 3 25 1) 6] - R

idf:3.337509562404897

http://www. zut. edu. cn/info/1041/20120. htm 543 :13.350038249619589
E R 1T S IR & 4R 20 E Ui B ARl — Hh T 2% B
http://www. zut. edu. cn/info/1041/20435. htm 543 :13.350038249619589
o [ TR e 5K il e L I R A AR T AR — rh T 2 B

http://www. zut. edu. cn/info/1041/19775. htm 1543 :10.012528687214692
TR A ] R 45 T E 14k 7 b R B A 92 50 B A2 I I AN — v D T A e
http://www. zut. edu. cn/info/1041/19756. htm 1543 :10. 012528687214692
TR K AE TP S U = R NI TR R - R T A B
http://www. zut. edu. cn/info/1041/19726. htm 154} :10.012528687214692
AL 2017 GO A IF 2 M ALRE B 2817 - R L2 B

VOl BT R T 2B Ml 2022 4 4 H el B2 7 AR A5 5 0] 19 5 ) 3l 2 2 www L,
zut. edu. cn, B AACHS A7 B B9 www. zut. edu. cn BB N wwwl. zut. edu. cn B 0] IE %%

1817,
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